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Das LMU Klinikum ist eines der größten und leistungsfähigsten Universitätsklinika in Deutschland und Europa. 48

Fachkliniken, Abteilungen und Institute mit einer exzellenten Forschung und Lehre ermöglichen eine

Patientenversorgung auf höchstem medizinischen Niveau. Hieran sind rund 11.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

beteiligt.

ARBEITSORT Campus Großhadern EINSTIEGSDATUM 01.04.2026

ARBEITSZEIT Vollzeit BEWERBUNGSFRIST 31.05.2025

EINRICHTUNG Staatliches Berufliches Schulzentrum
für Gesundheitsberufe REFERENZ-NR. 2025-A-0002

BEREICH Ausbildung

Die Staatliche Berufsfachschule für Physiotherapie (am BSZG München), 1926 gegründet, ist eine der ältesten und

traditionsreichsten Physiotherapieschulen Deutschlands. Lehrkräfte und Schulleitungen haben durch ihre Mitarbeit

in Berufsverbänden und Lehrplankommissionen die Ausbildungsqualität von Beginn an entscheidend mitgeprägt

und tun dies heute noch. Jährlich werden 32 Physiotherapeutinnen und Physiotherapeuten ausgebildet. Die Schule

befindet sich auf dem Gelände des Campus Großhadern und ist mit der U-Bahn und mit dem PKW sehr gut zu

erreichen.

Der Schwerpunkt der physiotherapeutischen Tätigkeit liegt in der Durchführung der ärztlich verordneten

methodischen Bewegungstherapie, ergänzt durch physikalisch-therapeutische Maßnahmen und durch

Massagetherapie. Der Physiotherapeut erhebt auf der Grundlage ärztlicher Diagnostik und Verordnung einen

eigenständigen Befund und entwickelt in Absprache mit dem Patienten / Klienten einen Therapieplan. Er führt die

Therapie durch und evaluiert seine Behandlungsergebnisse. Seine Tätigkeitsbereiche liegen in der Prävention, der

Kuration, der Rehabilitation und der Palliation.

Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.



Ihr AufgabenbereichIhr Aufgabenbereich
In der Physiotherapie Ausbildung stehen medizinische Grundlagenfächer wie Anatomie und Physiologie auf dem

Stundenplan. Außerdem bekommen Sie theoretischen und praktischen Unterricht in:

Physiotherapeutischen Befund- und Untersuchungstechniken

Krankengymnastischen Behandlungstechniken

Manuelle Therapie

Gangschulung

Neurophysiologische Behandlungsverfahren

Funktionsanalyse

Massagetherapie

Hydro-, Balneo-, Thermo- und Inhalationstherapie

Elektro-, Licht- und Strahlentherapie

Prävention und Rehabilitation

Bewegungserziehung

Bewegungs- und Trainingslehre

Diese Tätigkeiten hält das Berufsbild beispielsweise für Sie bereit:

Angestellter oder leitender Physiotherapeut in einer Klinik, einem Rehazentrum, einer Praxis oder einer

Einrichtung / Schule für Menschen mit Behinderung sowie in gesundheitsfördernden Bereichen in öffentlichen

und privaten Einrichtungen

Niedergelassener Physiotherapeut mit eigener Praxis

Berater bei Firmen, die medizinische Produkte herstellen oder bei Firmen für ergonomische

Arbeitsplatzgestaltung und Arbeitsabläufe

Betreuer bei Sportvereinen bzw. bei Leistungssportlern

Lehrkraft an Physiotherapieschulen nach pädagogischer und fachlicher Weiterbildung

Lehrende und Forschende an Hochschulen nach zusätzlichem Studium

Unsere AnforderungenUnsere Anforderungen
Sie verfügen über einen mittleren Schulabschluss (bei einem ausländischen Schulabschluss anerkannt durch

die Zeugnisanerkennungsstelle).

Sie verfügen über gute Deutschkenntnisse (vergleichbar einem B2 Sprachzertifikat).

Sie durchlaufen die gesundheitliche Eignung zur Ausübung des Berufs.

Sie machen ein mehrwöchiges orientierendes Pflegepraktikum im Krankenhaus oder in einer Pflegeeinrichtung.

Persönliche Eigenschaften wie Geduld, Konzentration, Ausdauer, Einsatz- und Leistungsbereitschaft, Freude an

der Bewegung, Freude im Umgang mit anderen Menschen, Verantwortungsbewusstsein, Taktgefühl,

menschliche Reife, psychische und körperliche Belastbarkeit sind Voraussetzungen.

Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.



Unser AngebotUnser Angebot
Sie üben eine theoretische und fachpraktische Ausbildung aus, gemäß höchsten Qualitätsstandards an einer

staatlichen Schule mit modernen digitalen Medien.

Sie machen eine praktische Ausbildung an einem Universitätsklinikum der höchsten Versorgungsstufe mit allen

medizinischen Fachbereichen.

Sie erhalten einen Einblick in die Theorie und Praxis durch die Begleitung der praktischen Ausbildung der

Lehrkräfte an der Schule.

Sie bekommen einen Ausbildungsvertrag mit Ausbildungsvergütung gemäß dem Tarifvertrag für Auszubildende

der Länder in Gesundheitsberufen (TVA-L Gesundheit).

Sie haben 30 Tage Urlaubsanspruch pro Ausbildungsjahr.

Sie verfügen über die Vorzüge des öffentlichen Dienstes.

Sie erhalten die Möglichkeit eines kostenfreien, ausbildungsintegrierenden Studiums an der Ostbayerischen

Technischen Hochschule Regensburg (OTH) mit Abschluss Bachelor of Science für Physiotherapie.

Einzureichende UnterlagenEinzureichende Unterlagen

Sie legen die unterschriebene Datenschutzerklärung vor, diese können Sie über den folgenden

Link abrufen: Bewerberinformation-zum-Datenschutz_KPH.pdf (lmu-klinikum.de)

Sie können ein Zeugnis des geforderten Schulabschlusses (und falls vorhanden auch Zeugnisse eines

höherwertigen Schulabschlusses) nachweisen – bei ausländischen Abschlüssen die Anerkennung durch die

ZAST.

Sie fertigen ein Anschreiben bzw. ein Motivationsschreiben an.

Sie fügen Ihren tabellarischen Lebenslauf hinzu.

Sie können gerne Bestätigungen über einschlägige Praktika (oder FSJ, BuFDi), Arbeitszeugnisse oder sonstige

ehrenamtliche, soziale Tätigkeiten vorlegen (falls vorhanden).

Sie füllen folgenden Bewerbungsbogen aus:  Klinikum der Universität München • Der Vorstand • Lindwurmstr

(lmu-klinikum.de)

Weitere Informationen finden Sie über unser Bewerbungsportal:Weitere Informationen finden Sie über unser Bewerbungsportal:

Bewerber A–Z | BSZG Physiotherapie (lmu-klinikum.de)

Angebote und Leistungen des ArbeitgebersAngebote und Leistungen des Arbeitgebers
Fort- und Weiterbildungen Jobticket

Betriebliche Altersvorsorge Vergünstigungen

Kinderbetreuungsangebote Personalwohnraum (soweit verfügbar)

Mobile Arbeit (bei Eignung)

Sekretariat

089 4400 74061

Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.

https://cdn.lmu-klinikum.de/20d55015a15852e6/2b582a024682/Physiotherapie-Bewerberinformation-zum-Datenschutz.pdf
https://cdn.lmu-klinikum.de/200a85b51ad37d69/0e0f3dc59071/bewerbungsbogen_homepage-Stand-04-2020.pdf
https://www.bszg.lmu-klinikum.de/scrivito/bewerber-a-z/9ac3e21b4477b125


BewerbungsformatBewerbungsformat
Bitte verwenden Sie das Online-Formular für Ihre Bewerbung

http://www.lmu-klinikum.de/6e8884d55d60b800

Schwerbehinderte Bewerber (m/w/d) werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung bevorzugt. 

Bitte beachten Sie, dass wir keine Fahrt- und Reisekosten erstatten können, die durch Vorstellungsgespräche

entstehen.

Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass postalische Bewerbungen nicht zurückgesendet, sondern

datenschutzkonform vernichtet werden.

Für postalische Bewerbungen gilt auch der  Datenverwendungshinweis!

Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.Gemeinsam. Fürsorglich. Wegweisend.

https://referral-portal-staging.lmu-klinikum.de/stellenanzeigen/ausbildung-zum-physiotherapeuten/6e8884d55d60b800
http://google.de
objid:54b28f58e5e84cce
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